

福建省第十一次归侨侨眷代表大会的召开在石狮侨界引发热烈反响

为石狮高质量发展贡献侨的力量

日前，福建省第十一次归侨侨眷代表大会在福州召开。会议在石狮侨界引发热烈反响。

世界石狮同乡联谊会会长、泰中友好基金会主席林嘉南表示，中国侨联党组书记、主席万立骏，福建省委书记、省人大常委主任周祖翼等各级领导出席，充分体现了各级政府、领导对福建省归侨侨眷和海外侨胞的深厚感情和亲切关怀，使海内外侨亲和归侨侨眷倍感振奋和鼓舞，陈式海主席所作的工作报告，以及当选新一届侨联主席后的发言，更是明确了今后福建省侨联工作的方向。林嘉南表示，今年是“一带一路”倡议提出十周年，共建“一带一路”为各国共同发展提供新机遇，也为广大旅泰侨亲事业发展提供广阔的舞台，他将发挥自身优势，为家乡的建设献智献策、牵线搭桥，积极参与家乡的新一轮发展，为家乡全面建设现代化商贸之都贡献



出席侨代会的石狮籍代表

应有的力量！

石狮市侨联主席董立新在新一届侨联中当选常委。董立新表示，石狮是重点侨乡，有着丰富的侨务资源，今年石狮建市35周年，市里计划在10月份举办世界石狮同乡联谊会换届活动，广大海外侨胞、港澳同胞情系桑梓，看好家乡，积极参与石狮经济社会建设，今后，他将立足工作岗位，继续为石狮侨胞办实事，维护好侨胞侨商合

法权益，在以侨引智，以侨引资上再下功夫，为石狮高质量发展作出“侨”的贡献。

香港石狮同乡总会会长、世界石狮同乡联谊会候任会长、石狮市鸿山镇侨联主席林佑碧表示，很荣幸参与侨联的基层工作，万立骏主席和周祖翼书记在大会上充分肯定了福建省侨联工作，这让所有的侨联基层工作者都备受鼓舞。林佑碧说，石狮总会始终秉承创

会宗旨，团结乡亲，发挥爱国爱港爱乡的优良传统，积极参与家乡的经济建设。林佑碧表示，今后将继续发挥总会桥梁纽带作用，以实际行动助力家乡高质量发展，推动闽港两地深入交流，讲好家乡故事，支持鼓励广大乡亲回乡投资兴业和融入国家发展大局，为促进闽港两地的繁荣发展，展现应有的担当和作出力所能及的贡献。

宝盖镇侨联副主席蔡沂轩在接受记者采访时表示，很荣幸作为侨界代表参加了福建省第十一次归侨侨眷代表大会，聆听领导讲话，深刻体会党和国家对归侨侨眷的关心，也深切感受到侨界代表身担重任。蔡沂轩表示，作为侨界代表，自己会当好侨界使者，把家乡的好声音传递给更多的海外侨胞，把党和国家以及地方好的政策告诉更多海外朋友，吸引他们归国干事创业，贡献侨界智慧和力量。

(记者 李琳毅)

愿意为家乡的科技创新做贡献

本报讯 8月15日，“2023粤港澳大湾区创新成果巡展”启动仪式暨首展在香港中环街市举行。巡展以“创新推动高质量发展”为主题，通过“图片展+明信片+全媒体融合+云展览+视频展播”的全新形式，供民众近距离感受大湾区的创新力量。

香港特区政府政制及内地事务局局长曾国卫，创新科技及工业局局长孙东，全国政协常委、石狮居港乡贤姚志胜，中联办宣文部副部长林栢，深圳市科技协会党组书记林祥，全国政协委员、石狮居港乡贤、香港中华厂商联合会常务副会长卢金荣，香港中国企业协会副会长兼总裁于晓，港深创新及科技园有限公司行政总裁马惟善，绿景中国地产董事会主席兼执行董事黄敬舒，《香港商报》董事局主席、社长丁时照等出席活动。

谈及此次展览，姚志胜认为，创新科技是当今社会迈向高质量发展的显著特征，也是驱动经济发展的主要动力来源。家乡政府始终坚持贯彻科技创新驱动发展理念，紧盯经济发展中的关键环节，不断出台各类鼓励扶持科技创新的政策，以“真金白银”的奖励，支持民营企业加大科技研发投入，强化知识产权创造运用，加快转变发展方式、优化经济结构、转换增长动力，持续增强科技进步对经济增长的贡献度。“这是一项非常明智可取的举措！”姚志胜表示，香港有资金和平台优势，他也愿意为家乡的科技创新做点贡献，欢迎家乡的科技创新企业到香港、到深圳深入交流，实现合作共赢。

(记者 李琳毅)

香港石狮同乡总会召开会员大会

推选王仁奖乡贤出任候任会长

会议决定：2024年5月12日举办第十七届董事就职典礼

本报讯 记者从香港石狮同乡总会获悉，在8月19日召开的2023年度香港石狮同乡总会会员大会暨“施吴淑敏教育基金”颁奖大会上，全体董事一致通过：第十六届董事会延任半年，林佑碧会长任期至2024年5月；推选王仁奖乡贤出任第十七届董事会候任会长，并于2024年5月12日举办新一届董事就职典礼。

出席当日活动的有：香港石狮同乡总会会长林佑碧及其太太苏园园，香港福建社团联合会荣誉顾问、“施吴淑敏教育基金”代表施荣忻，福建省政协委员、常务副会长王仁奖，副会长蔡绍为、蔡建立，福建省政协委员、副会长李聪颖，副会长兼青委会主任蔡劲松，副会长黄伟信、陈永鑫，永远名誉会长吴为烈先生，秘书长李重振，名誉会长程源惠、卢娅治、叶志聪、李清霞，总会决策委员会秘书长蔡世忠、执行秘书长卢文雄，香港福建社团联合会副主席兼港岛



东分会执行会长柯文华，福建省政协委员、香港福建社团联合会副主席黄清钞，石狮市新湖旅港同乡会会长吴为棉，旅港银江同乡会会长，港澳永宁同乡会会长郑和平，香港福建石狮东埔同乡会会长邱家础等董事、会员、乡贤近800人。

在大会的致辞中，林佑碧表示，在历届会长的关心指导以及各位会董乡亲的帮助和支持下，总会会务蓬勃发展。今年10月份将迎来第五届世界石狮同乡联谊会就职典礼，

根据规则这一届会长由香港石狮同乡总会推荐，他本人对获任第五届会长深感荣幸和责任重大，届时总会将组织庆贺团赴家乡参加。同时，他希望全体居港石狮乡亲共同支持世石联活动。在发言中，林佑碧勉励获奖的学生，在未来的人生道路上继续努力，潜心修学，取得更好的成绩，回报父母、回馈社会。

会上，林佑碧代表香港石狮同乡总会号召总会全体会员以及广大乡亲，在12月10日的

区议会选举中踊跃投票，履行公民责任，用手中宝贵的选票为香港良政善政开启新篇章。

王仁奖在致辞中表示，承蒙总会历任会长代表全体同仁、乡亲们的厚爱和信任，被推选出任第十七届董事会会长，倍感荣幸，深感责任重大。发言中，王仁奖对林佑碧会长在总会会务平稳过渡的担当与付出表示崇高的敬意和真诚的感谢。

在当天举行的“施吴淑敏教育基金”颁奖仪式中，共有35名石狮籍居港学子获得奖励，其中特优奖1名，优异奖7名，优良奖27名。据了解，这也是香港石狮同乡总会历年最多学生获奖的一次。

会上，李重振、黄长岳还分别就一年来香港石狮同乡总会会务工作、总会财务收支情况做了报告。会上，还举行了丰富多彩的文娱表演节目。

(记者 李琳毅)

澳门石狮同乡总会、澳门石狮商会

连续多年举办奖学活动



本报讯 澳门石狮同乡总会、澳门石狮商会日前在该会会所举行2022—2023学年中、小学优秀生颁奖活动，向近百名优秀会员子女颁发奖学金。

福建省政协委员、澳门石狮同乡总会、澳门石狮商会会长王永权寄语获奖的同学，勉励获奖同学继续勤奋学习，努力向上，将来学成对社会作贡献。

本学年获奖的品学兼优的中学生36人，小学生62人。颁奖典礼由副会长杨国潮主持，监事长蔡文阳、秘书长陈文章、常务副监事长蔡忠再分别向获奖同学颁发奖学金及奖状。九个乡镇代表二十多人出席了奖学颁奖活动。

(记者 李琳毅)

菲律宾中国商会队伍再次扩容

菲律宾中国商会甘肃、山西、河北分会相继成立

本报讯 8月11日，菲律宾中国商会甘肃分会/菲律宾甘肃总商会成立；8月12日，菲律宾中国商会山西分会/菲律宾山西商会成立；8月15日，菲律宾中国商会河北分会/菲律宾河北总商会成立。最近一段时间，石狮籍旅菲侨领、菲律宾中国商会总会会长洪及祥忙得团团转，菲律宾中

国商会队伍再次扩容令他感到兴奋。

菲律宾中国商会成立于2007年11月，总会设董事局与理事会，是非华三大社团之一。从2017年到2021年，洪及祥三度蝉联菲律宾中国商会会长，在他的带领下，菲律宾中国商会不断发展壮大。

在接受记者采访时，洪及

祥说，“这段时间，菲律宾中国商会接连扩员，菲律宾中国商会甘肃分会、山西分会、河北分会等相继成立，在成立庆典上甘肃、山西、河北等地都派出相关负责人出席庆典活动，推介了各自家乡的投资环境和资源优势，给菲律宾中国商会的会员企业带来了不少商机。”洪及祥表示，菲律宾政府

已经在六月初正式批准2023—2028年菲律宾出口发展计划，且目前中菲双方已经确立农业、基建、能源、人文四大重点合作领域，巨大的中国市场有很强的吸引力，菲律宾中国商会也在酝酿选择合适的时机到祖国参观考察，实现合作共赢。

(记者 李琳毅)